



协同

北京城市副中心报

4

2023年12月14日
星期四



本版编辑 陈市松
校对 彭师德 刘一
本版摄影 唐建常 鸣

京津冀媒体人联合行动为协同发展发力

同讲新故事

本报记者 陈施君

京津冀协同发展是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略，意义非凡，使命重大。作为城市副中心的官方媒体，通州区融媒体中心立足城市副中心“京津冀协同发展桥头堡”的定位，主动走出去、请进来，与京津冀媒体深入联动、深度融合、凝聚合力，共同讲好京津冀协同发展“新故事”。

“行走京津冀”

京津冀地缘相接、人缘相亲、经济相融、文化相通，有着相互融合、协同发展的坚实基础，媒体是促进三地协同发展的重要纽带和窗口。

今年4月，通州区融媒体中心策划并启动了2023年“行走京津冀”融媒采访活动，主动邀请京津冀媒体来到城市副中心调研采访，并组织区属媒体协同北京日报社、北京广播电视台记者前往雄安新区、武清、廊坊、张家口等地开展采访活动，生动展现京津冀三地在产业转移、资源配置、公共服务协同等方面的有力举措和成就，形成全媒体宣传产品。

北京日报客户端、北京时间客户端、副中心之声微信公众号、《北京城市副中心报》、通州发布微信公众号、副中心新闻、融汇副中心客户端等平台同步推出“行走京津冀”系列报道。通过记者的“行走”和记录，在京津冀间建立起区域媒体宣传矩阵，织密京津冀协同报道网络。“京津冀协同发展中，北京城市副中心是桥头堡，北京城市副中心的媒体要在京津冀具有影响力。影响力如何建立？记者走基层的方式就不错。”“行走京津冀”正是破解了记者观察不到位、采访不深入、调研不扎实、报道不吸引人等种种问题，将“镜头”对准京津冀地区的人和事，转变视角，用万家灯火的故事，串联一整幅京津冀协同发展中的画卷。”北京日报社记者曲经纬说。

截至目前，“行走京津冀”融媒采访活动已发布相关新闻信息20余条，《入住老人95%来自北京！“燕达模式”为全国贡献“京津冀养老方案”》《行走京津冀：廊坊临空经济区加速建设京津冀对外开放新高地》《行走京津冀：雄安体育中心项目最新进展》《京津冀视听公共服务志愿行动正式启动》，一条条生动的现场报道，展现了京津冀协同发展的新面貌。

新媒体报道也战绩不俗，京津冀三地协作发布新媒体产品超20余条，“五一出游哪里去？京津周边水云间！”“5.1假期大运河华彩夜游开启”“五一好去处 固安等你来”等新媒体作品自发布后点击量一路攀升，文旅推介效果显著。

今年6月，一场别出心裁的端午节直播活动在京津冀掀起了传统文化热，通州区融媒体中心首次联合香河县融媒体中心、武清区融媒体中心，在运河游船上开展了“我们的节日——舟行运河 粽香端午”和“满京城 奋进九州端午文化活动”直播，并邀请两地融媒体中心代表来到活动现场，介绍当地端午节习俗，生动展现运河文化、端午文化，直播活动在三地新媒体平台总观看量超50万。

今年，通州区融媒体中心还与天津市武清区融媒体中心、河北省张家口广播电视台、廊坊广播电视台、香河县融媒体中心、大厂融媒体中心、三河市融媒体中心签订了战略合作框架协议，在推动三地“讲好京津冀协同发展故事”上，开展内容更深、范围更广、平台更多的宣传协作，并将在内容策划、平台共享等领域进行创新性探索，为跨区域媒体融合积累经验。

目前，通州区融媒体中心与武清区融媒体中心、廊坊广播电视台已建立起新媒体互推机制，三地成立联络群，结合各地宣传需求，发布需要推广的新媒体产品，进一步扩大宣传影响力。其中，与香河县融媒体中心洽商合作，“香河融媒发布”微信公众号推出了“聚焦副中心”专栏，对副中心宏观政策、发展动态、项目成就、合作机遇等进行全方位、多角度展示。

“玩转”通武廊

宋庄艺术创意小镇以艺为题，融合多种业态。佛罗伦萨小镇充满异域风情，可游可购。“只有红楼梦·戏剧幻城”汇聚红学文化与潮流体验……通州区、天津武清区、河北廊坊市的三个特色小镇，各放异彩出现在同一档栏目中。三地记者分别走进三地特色文旅产业项目，开展首次集中探访，将所见所闻所感转化为文字、声音、视频，讲述通武廊文旅故事。

这是今年通州区融媒体中心与天津市武清区融媒体中心、河北省廊坊广播电视台联合打造的《“畅说”家乡事·“玩转”通武廊》全媒体品牌栏目，以探访形式深入推介通武廊三地农商文旅体优质资源和品牌产品，向关注三地动态的观众讲述通武廊文旅故事，提升通武廊整体对外知名度和影响力。电视、新媒体平台每周推出一期。

今年10月，首期探访活动启动，三地记者团前往佛罗伦萨小镇、武清文创园、只有红楼梦·戏剧幻城、丝路中心、宋庄艺术创意小镇、大光楼和燃灯塔景区等地拍摄。11月7日起，三地全媒体平台同步上线首期栏目。

通州区融媒体记者王倚剑负责城市副中心文旅领域新闻报道，虽然平日里通州区的文旅景点都跑了个遍，但跟随着采访团来到廊坊和天津探访文旅项目，还是首次。“廊坊市的‘只有红楼梦·戏剧幻城’给我留下了非常深刻的印象，它在今年7月正式开门迎客，对红楼梦故事和东方美学的展现非常有沉浸感，我就想到

咱们通州的张家湾也是红学圣地，今后两地之间可能会有更多的联动。当地运营公司的副总裁向我们介绍，前往园区游玩的北京游客占比达到55%，另有约35%的游客来自天津，京津冀游客占据外省客流的绝大多数。这个数字也让我感受到，京津冀一小时交通圈真的给跨省旅游带来了很大便利。”王倚剑说。

廊坊媒体圈，北京通州的秀美景色、网红景观吸引了众多受众。“最近，北京通州区的一座桥火了，吸引了不少周边游客去打卡拍照，它还有一个充满诗情画意的名字——千荷泻露桥。今天的‘畅说家乡事·玩转通武廊’我们就一起走近这座桥……”活泼的推介形式、精良的节目制作，让通州区在北三县持续“刷屏”。

目前，《“畅说”家乡事·“玩转”通武廊》栏目已发布《资源联动 活动合作 游客输送 通武廊文旅：“孤芳自赏”变“春色满园”》《“畅说”家乡事·“玩转”通武廊：只有红楼梦·戏剧幻城》《打造“高端时尚消费+车文化”新商圈 深入推动京津冀协同发展》等20多篇全媒体报道，在京津冀三地打出了品牌。

“瓣瓣同心”

今年7月15日，在河北省张家口市，来自京、冀两地的六位领导共同按下手印，标志着“瓣瓣同心”2023京津冀新闻栏目正式启动。栏目聚焦京津冀协同发展，以多媒体融合报道的方式，传播京津冀三地改革发展信息，展现三地携手奋进的丰硕成果。“在这个平台上，我们会第一时间传播三地协同发展的讯息，展示三地协同发展的成就，激发三地在协同发展先行区、示范区当中的观点碰撞。希望通过专栏能够促进三地媒体在更深层次、更多领域、更大区域方面有更多的协同和合作。”北京广播电视台城市广播中心主任张延红表示。

“瓣瓣同心”由北京广播电视台城市广播副中心之声、北京市通州区融媒体中心、张家口广播电视台共同打造，采取“新闻会客厅+多地直播连线”的形式展现。通州区融媒体中心的品牌栏目《副中心会客厅》特别推出《瓣瓣同心》专栏，力邀三地建设者，讲述京津冀协同发展“一盘棋，一体化，一张蓝

图干到底”的历史担当和生动实践，共话三地携手努力的奋进姿态，展现协同发展累累硕果。

有朋自远方来，不亦乐乎。自今年以来，《副中心会客厅》陆续邀请张家口市文化广电和旅游局、张家口市怀来县文旅局、张家口市桥西区、张北县、尚义县、蔚县相关负责人、河北省金牌导游员等做客会客厅，畅谈“文旅体融合发展”新图景，共叙北京河北文旅情，共话京津冀协同一家亲。“到了张家口市，您可以怎么玩儿？有哪些不可错过的美食美景打卡地？京津冀体育文化旅游带建设有什么独特之处，有哪些资源禀赋？”“怎样走出一条全域旅游助推乡村振兴、农民致富之路？”“如何以项目建设催生体育文化旅游产业发展新动能？”嘉宾们推介张家口市文化旅游线路，生动描绘“这么近 那么美”的图景，把张家口这处冬奥名城的名片擦得更亮。

未来，通州区融媒体中心将进一步凝聚京津冀融媒体力量，更好发挥新媒体矩阵优势，不断创新表达方式和传播路径，为京津冀高质量协同发展贡献媒体力量。

